善练运动技能 涵育学生品格
——2024年度学校优秀教师拟推荐对象唐莺的事迹材料
一、基本情况
唐莺，女，1982年10月，群众，本科学历，硕士学位，副教授，教研室主任
二、工作实绩
（一）教学方面。她长期坚守体育课教学一线，承担《体育与健康Ⅰ》、《体育与健康Ⅱ》、《体育与健康3》、《体育与健康4》四门课程的教学任务。不断探索体育课改革创新，让体育课成为学生心中终生受益的课程。积极参与体育课程的教学改革，2023年12月成功申报校级课程思政示范课程一门。利用专业优势，结合学生的特点，积极开展学校在线课程《体育与健康 3 (篮球选项)》、《体育与健康 4 (篮球选项)》的开发工作，践行“互联网+ 职业教育”的新理念。
在教学过程中，她认真备课，广泛搜集课程素材，不断更新教育教学的理念，注重提升自己的专业能力、实践教学能力和科学研究能力，在教学过程中凸显“以生为本”的理念，打破学科体系、知识本位的束缚，突出应用性和实践性，以“行动导向教学法”为主，根据学生已有的知识与认知水平确定教学的难点和教学重点，同时根据不同专业、学生的特点，灵活选择运用教学方法，做到“做中学、学中做、边做边学、边学边做”。完成《体育与健康Ⅱ》课程标准的修订工作，结合课程诊改来探索体育课程教学质量的提升。
在各级各类教学比赛中先后获得江苏省高校体育教师微课教学比赛一等奖（2022年），江苏省职业院校教学能力比赛高职公共基础课程组三等奖（2023年）。
（二）科研方面。以教学改革为基础，以科研成果为支撑。把握公共体育课的研究热点和方向，以教学促科研，把科研和教学紧密结合起来，实现科研与教学的双向互动。有针对性地进行高职体育教学研究，积极探索体育教学改革，作为主要参与者(前三)完成《高校体育的思政教育功能及其实施路径》市厅级课题 1 项，发表《基于课程思政的高校体育教学研究》、《传统体育文化与课程思政的有机融合路径研究》等论文5篇。她还积极参与教材编写工作，主编《高职体育与健康》。
（三）运动训练方面。她积极组建学校女子篮球队，从思想上、学习上、生活上全方位关心每一名队员，做好他们的“家长”。2022年7月获得江苏省第二十届运动会高校部篮球比赛(女子乙组)冠军，并被大会评为“优秀教练员”；2023年3月获得2022年江苏省大学生校园篮球联赛（高职高专组）暨第25届中国大学生篮球三级联赛江苏基层赛女子篮球比赛一等奖（第一名），并被大会评为“优秀教练员”；2023年4月获得第25届中国大学生篮球三级联赛（东南赛区）第五名。2023年12 月获得2023年江苏省大学生校园篮球联赛（高职高专组）暨第26届中国大学生篮球三级联赛江苏基层赛女子篮球比赛一等奖（第一名），并被大会评为“优秀教练员”；2024年4月获得第26届中国大学生篮球三级联赛（东南赛区）第八名。
（四）其他方面。她积极参与学校社团建设，担任篮球社团、大学生应急救护社团的指导老师，负责日常教学与管理，每周组织一次日常活动，每年组织一到两场校级比赛。此外，她还积极参加学校组织的各项活动，严格遵守学校的各项规章制度。认真开展每年学校运动会的准备、组织和赛后数据处理工作。同时，也投身学校的招生工作，挖掘有体育特长的学生。
在平凡岗位上潜心教书育人，勤于钻研，乐于奉献，以担当诠释教师风采。经综合考察，2022、2023年度考核均为“优”。
三、突出事迹
作为一位女篮主教练，她不仅承担着训练队员们篮球技术的职责，更在思想政治教育方面发挥着至关重要的角色。她深刻理解到，体育精神与社会主义核心价值观紧密相连，因此在塑造队员们成为顶级运动员的同时，她也致力于培养她们成为具有强烈社会责任感、道德情操和全面发展的新时代青年。
在日常的紧张训练中，她通过团队合作的无数细节，培养队员们的集体主义精神和奉献态度。在每一次战术讲解、技能训练和体能锻炼中，她都会巧妙地引入对国家、对社会、对集体的价值教育。通过强调团队合作的重要性，她培养队员们的集体主义精神和社会责任感，让她们明白，每一个个体的努力都是整个团队成功的基石。在面对胜利和失败时，她教导队员们保持谦逊与尊重，无论比赛结果如何，都应展现出体育精神和良好品德。
她还特别注重诚信教育，强调诚实守信是立人之本，社会之基。自身作为教练的正直行为，为队员们树立了模范，使她们在日常生活中也能遵循这一准则。此外，通过鼓励队员们参与公益活动和志愿服务，她让队员们在实践中学习奉献和体验服务社会的重要性，从而增强其社会责任感，促进个性的多方面发展。
她的思政教育方法不仅限于理论讲授，更侧重于通过行动示范。她认为“身教重于言传”，并通过自己的实际行动，传递正能量，影响队员们的价值观和人生观。在她的带领下，队员们学会了在篮球场上追求卓越的同时，也在生活中成为了有道德、有担当、有爱心的人，不仅在体育领域，也在社会各个领域展现出了优秀青年的风范。
她的教育方式使得队员们在技术、体能、战术智慧及个性发展上都取得了显著进步。家长们和队员们对她的尊敬与感激之情溢于言表，她们亲切地称她为“妈妈”，不仅将她视作教练，更视为亲近的家长和人生导师。她所付出的每一分努力，都在队员们心中种下了成长与成功的种子，同时也为她自己的人生留下了不可磨灭的回忆。
在她的指导下，女篮队员们在赛场上所展现的不仅是卓越的体育才能，更是崇高的人格魅力和社会价值。
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