以师之名，以体育人
——2024年度学校师德标兵拟推荐对象陆爽的事迹
一、基本情况
陆爽，男，出生于1993年12月，硕士研究生，讲师，曾兼任体育部教科研秘书和纪检信息员，现任教研室主任。
二、工作实绩
入职以来，陆爽老师一直从事于体育教学与运动队训练，承担《体育与健康Ⅰ》《体育与健康Ⅱ》《体育与健康3》《体育与健康4》《体育保健》课程的教学任务。他积极提升教学科研能力，获2019年江苏省首届高校体育教师教学技能竞赛三等奖，2023年12月获江苏省第二届高校体育教师教学基本功比赛一等奖；积极参与课题研究等科研活动，省级期刊发表论文3篇。积极参与班主任工作，2020年获得人文学院“优秀班主任”称号。
作为校足球社团指导老师，长期坚持指导学生课余体育锻炼，带校足球队训练，投身于足球教育事业，2022年7月指导学生获得江苏省第二十届运动会高校部女足决赛第二名；江苏省“省长杯”大学生足球联赛系列高职高专院校足球教学成果展示暨体能大赛荣获足球项目团体一等奖（2022年、2023年）足球技能全能王（2022年）足球技能全能王女子组第一名、第二名（2023年）；江苏省“省长杯”大学生足球联赛决赛（高职组）暨中国大学生足球三级联赛（江苏赛区）第三名（2022年）、第二名（2023年）；2023年6月指导学生获常州市第十六届运动会高校部足球比赛女子组冠军；2024年6月指导学生获2023-2024 全国青少年校园足球联赛大学生女子高职高专组全国总决赛第二名，他被组委会评为“体育道德风尚奖”教练。
陆爽老师坚持在实践中提升业务水平，作为足球国家级裁判员积极参与社会服务，每年多次受邀参与中国足协职业联赛和全国、省、市各级别足球赛事的裁判工作。
热心参与志愿者工作，疫情期间加入体育部青年教师防疫先锋队，以校为家，多次参与校园抗疫志愿工作。
三、突出事迹
信念塑造“师魂”
一个优秀的老师，应该是“经师”和“人师”的统一，既要精于“授业”、“解惑”，更要以“传道”为责任和使命。好老师心中要有国家和民族，要明确意识到肩负的国家使命和社会责任。自从成为一名光荣的人民教师后，陆爽同志就谨记习总书记的话，牢记树立中国特色社会主义理想信念，带头践行社会主义核心价值观，自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感，积极参与党支部组织的每一次精神学习交流会，认真学习新思想，争做新时代优秀青年教师，2021年，正值我党建立100周年之际，他积极向党组织靠拢，郑重地向党组织提交了入党申请书，并于同年6月完成党课学习，取得党课结业证书，并成为入党积极分子。自此以后，他牢记自己作为教师的历史使命，用更高的标准要求自己，致力做学生锤炼品格，学习知识，创新思维，奉献组国的引领人。
责任提升“师绩”
2019年入校后陆爽同志担任人文学院幼健203F班的班主任，在此期间，学为人师，行为世范，做学生健康成长的指导者和引路人，在他的培养下，班级里陆续走出“全国优秀共青团员”等优秀学子。与此同时陆爽同志利用课余时间组建了我校第一支女子足球队，建队初期他往往要面临许多困难，彼时的学校还没有形成一个良好的足球氛围，几乎没有女生接触过足球，陆老师通过足球选修课程，组织校内足球联赛等机会培养了学校基础足球氛围，并以此来吸引更多学生了解足球运动，通过他的不懈努力，终于招募了第一批队员，然而在这支队伍中仍然有许多队员从未接触过足球，没有系统的接受过体育训练，为了备战江苏省运动会，一切从零开始。陆老师几乎没有休息过，在超额完成课时任务的前提下，利用课余时间，每天进行两次训练，除此之外还要根据每个队员的个人技术特征以及场上位置进行单独加练。寒暑假期间教职工已经放假了，他还在组织队伍训练，北风萧瑟的操场上即使重感冒的他依然要坚持带队进行早训，夏季40度的高温下为了让队员更好的的适应环境依旧照常训练，艰苦的训练常常让队员无法坚持，为了鼓励队员，带动队员的积极性，无论是体能训练还是力量训练，他都身体力行地和队员们一起完成。作为体育部教科研秘书的他，为了兼顾好带队工作，常常在带完训练后继续留在办公室工作到深夜。在他的带领下，足球技能队获得江苏省高职高专院校足球教学成果展示大赛团体一等奖等、“足球技能赛个人四项全能”第一名等佳绩。2022年7月校女足队获得江苏省第二十届运动会高校部女足决赛第二名；2023年6月获得常州市第十六届运动会高校部足球比赛女子组冠军，2024年6月获得2023-2024 全国青少年校园足球联赛大学生女子高职高专组全国总决赛第二名。
仁心倾注“师爱”
做好老师，要有仁爱之心。爱是教育的灵魂，没有爱就没有教育。好老师要用爱培育爱、激发爱、传播爱，通过真情、真心、真诚拉近同学生的距离，滋润学生的心田。好老师应该把自己的温暖和情感倾注到每一个学生身上，用欣赏增强学生的信心，用信任树立学生的自尊，让每一个学生都健康成长，让每一个学生都享受成功的喜悦。高强度的体育训练不光锻炼了队员的身体机能，同时也在磨砺着队员的意志品质，作为教练员的他时刻关注着队员的生理以及心理健康，以一颗真心关心陪伴着学生成长，能够设身处地站在学生的角度考虑问题，引导队员向更好的方向发展，在学生遇到难题时，他总会出现在学生身边，想尽办法伸出援手，尤其是在训练过程中关注每一位队员的每一个小进步，及时做出鼓励，不断培养大家的自信心，偶尔遭遇瓶颈时，他也会小心翼翼的保护队员们受挫的心灵，用专业的指导帮助她们突破，他用真心与尊重帮助一个个自卑的同学重新发现自己的价值，重新认可自己，燃起对未来的希望。而在所有队员的心中，他已然成为身后最坚实的后盾。
求知精进“师艺”
做好老师，要有扎实学识。扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法是老师的基本素质，其中知识是根本基础。“水之积也不厚，则其负大舟也无力。”陆爽同志深知终身学习的重要性，即使在走上讲台后他也没有停止学习的脚步，2023年他报名参加了江苏省第二届高校体育教师教学基本功比赛，在准备过程中他结合大赛要求重新拆解课堂结构，打磨每一个细节，针对每一个教学重难点都反复进行模拟讲解，最后在本次大赛中取得了一等奖的好成绩。与此同时为了能够更好的组织球队训练，了解江苏省各支队伍的情况，拓宽视野，更新知识体系不断提高业务能力和教育教学质量，作为国家级裁判的他多次参与执法中国足协职业联赛和全国、省、市各级别足球赛事。
初心坚守“师德”
做好老师，要有道德情操。一个老师如果在是非、曲直、善恶、义利、得失等方面老出问题，怎么能担起立德树人的责任？广大教师必须率先垂范、以身作则，引导和帮助学生把握好人生方向，特别是引导和帮助青少年学生扣好人生的第一粒扣子。学高为师，身正为范，2022年当疫情再次席卷常州，新一轮的疫情防控工作需要更多力量的加入，陆爽同志是留校青年教师，一方面他认真做好体育馆的场馆管理工作，同时帮助家庭经济困难的同学，为他们申请勤工俭学岗位，在疫情之下，用实际行动关爱学生，一方面又积极参与校园防疫工作，报名核酸检测志愿者，深入到校园各个角落，为学生健康学习护航。用实际行动关爱学生，也为学生树立了甘于奉献自我的榜样。
[bookmark: _GoBack]五年以来，他一直用新时代青年教师的标准要求自己，做一位有理想信念的教师，一位有道德情操的教师，一位有扎实学识的教师，一位有仁爱之心的教师。
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